
В Томской области направлено в суд уголовное дело по обвинению бывшего главы органа местного самоуправления, обвиняемого в превышении должностных полномочий

Отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области завершено расследование уголовного дела по обвинению бывшего Главы муниципального образования «Шегарский район» Томской области в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий главой органа местного самоуправления).

По версии следствия, обвиняемый совершил данное преступление при следующих обстоятельствах.

В результате урагана, прошедшего 16 июля 2007 года над территорией Томской области, была повреждена и уничтожена часть лесных насаждений, находящихся на территории Богородского участкового лесничества Тимирязевского лесничества Томской области, то есть на землях лесного фонда, в том числе примыкающих к границе поселка Победа Шегарского района Томской области. По итогам проверки последствий урагана, проведенной сотрудниками Администрации Томской области, в октябре 2007 года Губернатор Томской области утвердил план мероприятий по включению в границу поселка Победа Шегарского района Томской области земельного участка в составе земель лесного фонда, поврежденного в результате урагана. На основании данного плана, а также ходатайства Главы Побединского сельского поселения Шегарского района Томской области начальником Департамента развития предпринимательства и реального сектора экономики Томской области было издано распоряжение о формировании земельного участка площадью 1 958 479 кв.м. с целью расширения черты населенного пункта поселка Победа на землях лесного фонда, находящихся в собственности Российской Федерации. Обязанность постановки его на кадастровый учет была возложена на Администрацию Шегарского района Томской области.

В феврале 2008 года отделом землеустройства Администрации Шегарского района Томской области вновь образованный земельный участок был поставлен на кадастровый учет и на основании распоряжения Губернатора Томской области включен в границы населенного пункта поселок Победа Шегарского района Томской области, а вид его разрешенного использования изменен с «Для расширения черты населенного пункта» на «Для индивидуального жилищного строительства». При этом Администрации Шегарского района было предоставлено право использования данного земельного участка для расширения черты населенного пункта поселок Победа Шегарского района Томской области и последующей выдачи разрешений на индивидуальное жилищное строительство, но не было предоставлено право распоряжения указанным земельным участком, так как он находился в собственности Российской Федерации и не был передан в собственность муниципального образования «Шегарский район».

После присоединения земельного участка и его межевания обвиняемый издал 10 июля 2008 года постановление об образовании 30 земельных участков, а затем 1 сентября 2008 года издал незаконное распоряжение о проведении торгов, во исполнение которого с октября 2008 года по март 2009 года были незаконно проведены аукционные торги по продаже 28 земельных участков третьим лицам. По итогам торгов обвиняемый незаконно подписал от имени муниципального образования «Шегарский район» договоры купли-продажи 22 земельных участков. Еще шесть аналогичных договоров купли-продажи земельных участков подписал по его указанию первый заместитель Главы Шегарского района в период исполнения обязанностей Главы района.

Своими действиями обвиняемый преследовал цель повысить свой личный авторитет, используя привлечение дополнительных инвестиций в бюджет муниципального образования «Шегарский район» Томской области за счет продажи земельных участков, образованных на землях лесного фонда, пострадавших от урагана. Общая площадь проданных через аукционы земельных участков составила около 30 тысяч кв.м, а их общая рыночная стоимость – более 17 миллионов рублей.

Обвиняемый уволен с занимаемой должности, в отношении него избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. За совершение инкриминируемых ему деяний законом предусмотрено уголовное наказание до семи лет лишения свободы.

В настоящее время расследование уголовного дела завершено и вместе с утвержденным прокурором обвинительным заключением материалы дела направлены в суд для рассмотрения по существу.

25 Декабря 2012

Адрес страницы: <https://tomsk.sledcom.ru/news/item/713224>